
                                                                                             ПО-1/19.12.24г. 

 

 

ПИТАНЕ 

 

от ИВАН ИВАНОВ – общински съветник, 

от заседание на Общински съвет – Габрово, 

проведено на 19.12.2024 г. 

 

 

 Уважаема госпожо кмет, уважаеми колеги и гости, 

 Моят въпрос е свързан с една тема, която ние ще обсъждаме малко по-късно през деня, 

във връзка с регионалното депо и повишаването на данъка, който ще е нужен за обслужване на 

тези отпадъци. От документите, които прочетох става ясно, че ние ще използваме за 

следващата година за сепариране, предвижда се сумата от     1 324 180 лв. Известно е, че за 

тази дейност ние заплащаме за услуга на външна фирма. В градовете Севлиево и Дряново се 

ползва сепарираща инсталация, която е собственост на самата фирма, която я ползва, не 

ползват външна услуга и заплащат сумата от 48 лв. на тон, което е повече от два пъти по-малко. 

И ако наистина това нещо може да се постигне ние ще спестим половината от тези пари, които 

са предвидени за сепариране, над 660 000 лв. 

 В тази връзка, въпросът ми е следният: 

 Какви мерки се предприемат и ще се предприемат от ръководството на регионалното 

депо и съответно от Общината, за да се намалят разходите, които двете общини Габрово и 

Трявна плащат за сепариране? 

 И вторият ми въпрос, всъщност е втори подвъпрос. Водени ли са някакви разговори за 

прекратяване на явно неефективната практика на тази услуга, която се възлага на външната 

фирма и какъв е резултата от тях, ако има водени такива разговори? 

 Благодаря. 
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                                                                                                                           ПО-1/30.01.25г. 

ДО 

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – ГАБРОВО 

 

ОТГОВОР 

НА ПИТАНЕ ОТ ИВАН ИВАНОВ – общински съветник, 

от заседание на Общински съвет – Габрово, 

проведено на 19.12.2024 г. 

 

 

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ИВАНОВ, 

 

Във връзка с поставени от Вас въпроси за сепариращата инсталация на Регионалното депо, Ви 

информирам следното: 

 

Въпрос: 1 Какви мерки се предприемат и ще се предприемат от ръководството на 

регионалното депо и съответно от Общината, за да се намалят разходите, които двете общини 

Габрово и Трявна плащат за сепариране ? 

 

Отговор: Политиката на Европейската комисия за отпадъци и развитие на кръгова 

икономика, линейният икономически модел от типа „вземи, произведи и изхвърли“ вече не 

съответства на нуждите на съвременното общество и на ограничения характер на природните 

ресурси.  

Съгласно йерархията на отпадъците се дава приоритет на предотвратяването на 

отпадъците, следвано от подготовката за повторно използване, рециклирането, възстановяването 

и накрая изхвърлянето, като най-нежелана опция.  

С цел намаляване разходите, свързани с предварително третитане/сепариране на битовите 

отпадъци образувани от домакинствата на територията на община Габрово, са въведени мерки и 

дейности, чрез които отпадъка да се отделя още при образуването му. Разположени са 

специализирани съдове за разделно събиране на различни потоци отпадъци. Изградена е система 

за разделно събиране на отпадъци от опаковки; текстил, облекла и обувки; излязло от употреба 

електрическо и електронно оборудване, биоразградими отпадъци и др. Тези системи са довели до 

значително намаляване на отпадъците от бита, които се събират, транспортират и третират в 

инсталация за сепариране.  

Единствения начин за намаляване на разходите на този етап е по-голяма част от 

генерираните отпадъците от опаковки, текстил, електрическо и електронно оборудване да се 

събират разделно в контейнерите предназначени за тази цел, като по този начин ще се 

предотврати стигането им до депото и сепарирането им. 

 

Въпрос: 2 Водени ли са някакви разговори за прекратяване на явно неефективната 

практика на тази услуга, която се възлага на външната фирма и какъв е резултата от тях, ако има 

водени такива разговори? 
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Отговор: Съгласно разпоредбите на националното законодателство и европейските 

директиви,  битовите отпадъци преди депониране, следва да са преминали предварително 

третиране/сепариране с цел отделяне на рециклируеми и оползотворими фракции. В случаите, в 

които се приемат за депониране отпадъци, които не са предварително третирани, не съответстват 

на класа на депото и/или не отговарят на критериите за депониране, се налага санкция от в 

размер от 7000 до 20 000 лв. (Чл. 138. (1), т.1 от ЗУО) 

 Договорът по Предварително третиране/сепариране на отпадъци е със срок до 

22.05.2026г.,  

Съгласно чл. 31 от Закона за управление на отпадъците най – късно до 31.12.2035 г. 

количеството на депонираните битови отпадъци следва да се намали до 10 на сто от общото 

количество образувани битови отпадъци  (по тегло) и до 65 на сто от общото тегло на тези 

отпадъци трябва да се подготви за повторна употреба и рециклиране. Към момента по 

оперативните програми не се предоставя финансиране за изграждането на сепариращи 

инсталации и единствения вариант община Габрово да придобие такава е, като си я закупи със 

средства от бюджета на общината. Това е голяма инвестиция, която общината трудно би могла да 

си позволи на този етап.  

 

 
С уважение,    / П / 

 

ТАНЯ ХРИСТОВА 

Кмет на Община Габрово 

 

 


